

投檢東檢屏檢社勞人發揮所長 回饋社區服務地方公益關懷情

【本刊訊】南投、臺東及屏東地檢署持續辦理社勞服務專案，回饋地方。**南投地檢署**主任檢察官黃冠運訪視埔里鎮公所清潔隊，該機構社會勞動人阿中原是木工師父，因違背安全駕駛罪被判刑6個月，考量其木工專長，該署特指派至埔里鎮公所清潔隊協助，阿中的技術精湛，能用榫接的方式製作完成傢俱，是目前木工師父少有的技能，在機構阿中不但可一展長才，又可執行勞務折抵刑期，對阿中及機構來講都是雙贏的局面。黃主任檢察官表示，社會勞動人原是社會上各階層人士，其中不乏具有專業技能者，針對這些人員，該署皆安排至有需求之機構，除讓個案之專長有所

發揮，也能對機構帶來幫助。

蘇迪勒颱風侵襲後，臺東縣鹿野鄉瑞豐、新豐社區灌溉水道漂流木及淤泥堆積、雜草叢生，不僅造成灌溉用水品質堪憂、水道堵塞、農民察看水道之危險性等問題，當地農民已多次反映水道維護之問題。農田水利會此次結合**臺東地檢署**社會勞動人力，進行灌溉水道維護整理，加速農田灌溉用水之復原，呼籲民眾清淨家園、人



人有責。專案進行期間，檢察長黃和村特別前往勞動現場，為社會勞動人打氣，透過水利會關山工作站楊站長簡介，瞭解工作站肩負臺東縣縱谷地區灌溉用水控管及維護之重責。

屏東地檢署、農田水利會、屏東縣榮觀協進會共同辦理水利勞幫手、農民好朋友社會勞動淨流專案，日前假佳冬工作站旁進行清理溝圳，檢察長黃玉垣、水利會會長黃信茗、協進會常務理事周景發、枋寮分局長張桂霖及當地榮譽觀護人一起戴著斗笠、雨鞋，擦下去當起一日志工，為守護地方生態環境盡心力。藉由拋磚引玉，使鄉民體認清淨家園是人人有責，進而願意主動積極參與清理工作。

臺中女監舉辦專業處遇研討會

【本刊訊】為深入瞭解性侵害犯罪者之犯罪成因、評估方式及處遇內涵與規劃後續處遇輔導方案，臺中女監日前結合臺中市臨床心理師公會，舉辦性侵害暨家庭暴力收容人專業處遇研討會，廣邀中彰投地區衛政、社政單位、矯正機關性侵害及家庭暴力處遇實務工作者及其外聘師資參加。

典獄長黃坤前致詞時指出，該監自100年4月起經法務部矯正署指定為西部地區及外島監獄成年女性性侵害及家暴收容人處遇專責監獄，為提升處遇品質及符合女性需求，於新擴建大樓設置專屬諮商輔導室，顯示對於人性化管理的重視，亦有助矯正形象的提升。會中邀請初色心理治療所所長黃健主講性侵害加害者治療的可能性；並進一步安排該監治療團隊臨床心理師李進賢、諮商心理師郎亞琴及臨床心理師劉美蓉，分享對於性侵害罪及家庭暴力受刑人的現象觀察、治療輔導及處遇經驗；最後綜合座談時間，與會人員提出分享及建議，達到經驗交流、互相學習。

北檢雄檢舉辦社勞執行機構座談會

【本刊訊】臺北、高雄地檢署積極推動社勞制度，**臺北地檢署**日前舉辦104年度社會勞動執行機關(構)座談會，邀請轄區內清潔隊及水利處參與訓練及座談，由檢察長蔡碧玉主持。座談會中，該署特邀請執行狀況良好之執行機關—臺北市政府環保局大安區清潔隊瑞安分隊隊長林美滿及安和分隊領班蘇豐貴，針對其執行社會勞動之方法技巧及成果，交流心得與經驗。於分享過程中，二執行機關均提及藉由社會勞動人力，而達到環境清潔前所未有之成效，表示感謝之意。



高雄地檢署為提升社勞機構之危機管理及執行應變力，日前舉辦社會勞動分區督核暨業務座談會，檢察官許怡萍、主任觀護人韓國一與各機構督導進行意見交流座談，並宣達新版易服社會勞動機關(構)執行作業手冊應行注意事項。是日會議，許檢察官詳述講解職業安全衛生法相關規範，並透過績優機構壽山動物園及旗津區公所督導分享業務執行心得，最後藉由綜合座談，讓第一線執行督導與觀護人零距離地交換意見，並作實務案例討論。

犯保協會北東分會合辦志工教育訓練

【本刊訊】日前犯保協會總會及北、東、金馬地區11個分會合辦犯保志工教育訓練，假新北市三峽區大阪根森林渡假村舉行，計有275名志工參加，由董事長王添盛主持綜合座談，法務部政務次長陳明堂、司長游明仁及各分會榮譽主委、主委皆應邀出席，並與志工們就會務及個案輔導相關問題，由王董事長、各分會榮譽主委分別答覆，最後王董事提出工作信念與在場志工共勉。本次犯罪被害人保護志工教育訓練分為初、進階不同的課程，包括重傷被害人長期照顧議題、保全程序、訪視理論及電話輔導等課程。